

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára Egész évre 8 K Fél évre 4 „ Negyed évre 2 „ Egyes szám ára 20 fillér.	Felelős szerkesztő: KOROM GYÖRGY.	Laptulajdonos és kiadó: BALKÁNYI ERNŐ.	Főmunkatárs: Oszeszly M. Victor. A nyitlér sora egy korona. Kéziratokat nem adunk vissza.
---	--------------------------------------	---	--

MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.

Gazdasági feladatunk.

(Második közlemény.)

A tavalyi sajnós politikai viszonyok mellett, talán fölösleges is kiemelniünk, hogy gazdasági törvényhozásunk a dolog természeténél fogva a lefolyt esztendőben sem szabadult ki abból a kátyúból, amelybe évekkel ezelőtt belekerült. Mind az a sok üdörös terv, amelynek megvalósítását annyi esztendő óta hiába várja a kereskedővilág, nemcsak a maga egyéni érdekéinek megóvása végett, hanem az egész ország javára is — mert a jogos osztályérdek kiélejtése mindenkre nézve érezteti üdörös hatását — még mindig a miniszteriumok irattárában várja feltámadást.

Nem valószínű meg a tisztességtelen versenyt megakadályozó és azt büntető törvény tervezte, pedig alig van törvényes intézkedés, amelyet ez idő szerint a kereskedelmi élet szempontjából fontosabbnak lehetne mondani. Mert a tisztességtelen verseny az, e fogalom tágabb értelmében, a mely a becsületlen kereskedő törekvéseinek annyiszor útját állja, a mely tisztességes kereskedelemnek néha gyógyíthatatlan sebeket okoz, a mely alássa a kereskedő reputációját, tönkretesz legrealisabb szá-

mitásait és olyan elemeket hoz felszínre, amelyeknek kiirtása nemcsak a kereskedőknek, hanem minden egyesnek jól felfogott kötelessége lenne.

Mikor a tisztességtelen verseny kiméletlen üldözését követeljük, nemcsak a könnyen felismerhető kétséget fenn nem hagyó, tehát kevésbé veszedelmes esetekre gondolunk. Mi e fogalom alá minden olyan üzleti ténykedést vonnunk, amely egyfelől a tisztességes kereskedőt sérti jogaiban, másfelől a nagyközönséget érdekeiben.

A tisztességtelen verseny körébe nemcsak a gyors vásárlásra való ingerlés számtalan módját sorozzuk, a „végeladás” és az „occasio” kürtölésétől, a csak egy árral dolgozó cégek üzérkedéséig. Ide sorozzuk a könnyelmű hitelezéssel üzőtt visszaéléseket is, melyek megrontják a vevőközönség nagy részét és természetes következképpen lehetetlenek teszik, hogy a kereskedő saját kötelességeinek eleget tegyen. Ide sorozzuk az üzlet átruházásokkal üzőtt csalások minden módját, a költött fizetéseket és az ezek ürügye alatt keletkezett jogügyletek egész sorozatát, a fizetési határidők végtelen kitolását stb. stb. Ide sorozzuk a silány árúnak drága áron forgalomba hozását, az árucik-

kek hamisításának ezérféle változatait és a hamis tiszteket üzőtt visszaéléseket, amelyek kiméletlen szigorral kellene üldözniök és megtorolniok nemcsak a hatóságoknak, hanem üzleti körünkben a kereskedőknek, társadalmi téren pedig a nagyközönségnek.

A bizalommal visszaelő kereskedő nem érdemel semmiféle kiméletet, mert semmiféle enyhítő körülmény nem hozható fel mellette. Ez az az axióma, amelyet a tisztességtelen verseny kiirtásánál szem előtt kell tartani. Kiméletet csak az érdemel, aki önlhibáján kívül jutott zavarokba és éppen azért az ilyen szerencsétlenül járt tisztességes kereskedő érdekében óhajtható, hogy minél hamarabb alkossa meg a törvényhozás a csódtörvény módosításáról és a csódon kívüli kénszerezéséről szóló törvényeket, melyeknek tervezetei már közel másfél évtizeddel ezelőtt készültek el. Mai törvényeink sokszor valóban felesleges költséget okoznak adósnak és hitelezőnek egyaránt, midőn a drága csódeljárás megindítására kényszerítik az érdekeltet, noha közös érdek lenne egyszerűsít a csódeljárás előrelátható nagy költségeit és a hitelezők követeléseinek törlesztésére fordítani, másrészt tisztességes existenciákkal a teljes

Pesti rigmusok.

Ha az ebédnél, társaságban
Beszélünk: én, te, ő
Akár okosat vagy bolondot,
Az — levegő.

De ha az udvari ebédnél
Egy szót se szól a király,
Az sebtiben, miként a villám,
Ugy tovaszáll.

Hegy-völgyön száll . . . És itt is, ott is
Kémlik az emberek,
Komolyan monda-e a Feleség,
Vagy nevetett?

Milyen hangsúlyos volt a szónak?
Nem volt-e benne guny?
Szólt-e bizalmasan, kedélyiel,
Vagy szomorun?

Hát szó, mi szó . . . Azt sose kérdi
A jó uralkodó,
Hogy hát ez a borju-frikandó
Ugy-é be jó?

S hogy saját termés e vörös bor,
Vegyen belőse csak,
És hogy: „Parancsoljon, komám, még
Egy kis halat!”

Nem, oh nem! . . . A királyi szónak
Mindenkor sulya van,
Ő s mondá, hogy a fecsegésünk
Hasonotalan.

Fecseghetünk akár egy évig
Látszaján sose lesz,
Poshadt vízen közös minister
Tovább evez.

No jó! Ezentul kevesebbet
Fogunk beszélni ott,
De szó nélkül oldalba rugjuk
A ladikót.

Felrugjuk, hogy majd kipotyognak
A közösök, de mind,
Akkor elfutjunk tán a legfőbb
Parancs szerint . . .

FENŐ.

A fajmagyar.

Dolgom akadt a vidéken.
Éjszaka idején érkeztem meg a falu vasuti állomására. A kódos sötétségen küzködve pisilogott át a lámpa gyér világa.
A vonat prűszkölve, zugva rohant tova a vak éjszakába. Az állomási tiszt pedig sietve vonult vissza meleg szobájába és én egyedül,

gyálmoltalanul állottam az ismeretlen helyen. Nem volt senki, a kitől kérdezősködtem volna, de meg tulajdonképen nem is volt kérdéni valóm.

Egyszer csak mellém állított egy szép szál, jóképi subás legény.

— Tisztes jó estét kívánok. Az urasághoz tetszik menni, ugy-e?

— Oda mennék, de nem tudom, hogy várna-e, így éjszaka idején!

— Várják, hogyné várna, jó uram,’ iszen engem küldtek az állomásra. Azér’ nem jöhettek paradés hintóval, mer’ a fiatal ur kórsgába esett, aztán bevitték Miskolcz, a főúrhoz.

Tetszett nekem a helyrevaló, báránybőr satykos atyai az ő nyíl, magyaros tekintetével. Felültem a kocsira, belebujtam hatalmas csendbe olykor bekélekrögg egy-egy megrádt varjuspapat. Olyan volt ez a kép, mint mikor a bánatos özvegy gyászát idő előtt leveti és fehér ruhában egyedül áll.

Dideregtem, de azért a lelkeimen jóleső melegség jutott át. Hogyne, én istenem! Kijutottam a nagyváros keserves átrazavarából és a szűzi csöndesség közepette ábrándozhattam arról a gyönyörűséges időről, mikor még a falun én is — odahaza voltam.

Nem tudtam sokáig hallgatni. Gondoltam, megkerédezt egyet-mást az én fuvaros atyáimtól. Igy beszélgettünk:

— Jókör jött magunkná a hó!
— Nem az első esés volt ez uram. Két héttel ezelőtt már egyszer betakarta a földet.

anyagi pusztulástól és erkölcsi züllesztől megóvni, pedig a csodéjárás néha nem jár egyéb eredményrel.

— Így módon nemcsak a kereskedővilág, hanem a társadalom sem suttán a tisztességes, önhibáján kívül tönkrement és a tisztességtelen fizetésektelen kereskedőt egyaránt a kereskedelmi polgári halállal. Hanem a kettőt egymástól szigorúan megkülönböztetve, míg egyfelől kerülhetetlenül kivégezné a szélhámosokat, másfelől felelőseiben újabb hitelézés és egyéb irányban tanúsított bizalom által a véten egyént ezáltal ismét besorozná őt a tisztés kereskedők sorába, a ki, ha neki az idők folyamán kedvezne a szerencse, erkölcsi kötelességének ismerné a tartozásaiából az általános egyezségkor neki elengedett hányadrészeket önszántából utólag restitálni. Nemesak emberbaráti és méltányossági szempontok, hanem közgazdasági érdekek is teszik kívánatosá az eljárás ismertetését. Ekkent gondolkodik a kereskedővilág és a nagyközönség Angliában és az északamerikai Egyesült államokban is.

HIREK.

— **Esküvő.** Maschánker Henrik biztosító társasági tisztje, e hó 3-án, Guttman József, kedves és nyájas Gizi leányval örök hűséget esküdött.

— **Adó tárgyalások.** F. hó 20, 21, és 22-én a „Korona szálló” nagytermében III. oszt. nyilvános számadási adótárgyalások lesznek.

— **Sorozási eredmény.** Mult hó 25, 26, 27, 28 és 30-án megéjtett sorozás eredménye szerint 130 egyen találatot alkalmassnak, kik a legújabb miniszteri rendelet szerint augusztus 1-én tartoznak beukololni, kivéve a póttartalékosokat kik október 1-én vonulnak be.

— **Hirtelen halál.** Özv. Beck Samu né. Benedek Netti mult hó 29-én hirtelen elhunyt. A kiküldött előjáróság

megejtette a hulla rendőri nyomozást és konstátálta, hogy legnagyobb valószínűség szerint véredénymeszesedésből származó guta ütés okozta a halált.

— **Acetien ügy.** Már multkorai számunkban annak a reménylángoknak adunk kifejezést, hogy a magánlángoknak legközelebbi számunkban teljes jegyzéséről számolhatunk be. Sajnos 14 szán még mindig van, mely jegyzésre szorult. Ez azonban már hala az égnek, legkevesebbé sem hátráltatja az ügyet, hogy Alsólendva ne legyen acetienfelé vilgítva.

— **Városi képviselő-testületi ülés.** F. hó 7-én a városi képviselő-testület ülést tartott, melynek tárgyait a következők pontok képezték.

TÁRGY-SOROZAT:

1. Ipariskolai számadások felülvizsgálása.
2. Ipariskolai felügyelő-bizottság választása.
3. Acetien vilgítás ügyében hozott határozat hozatal.
4. Egyéb apróbb tárgyak.

Az ülés felolvasásról legközelebbi számunkban fogunk részletesen beszámolni.

— **Helyirigazítás.** Legutóbbi 25-ik számunkban tévesen volt Hegedits Iván vízbe fullása, nem nyíven nem Ő, hanem Pontariés Márton botornai lakos, földműves napaszám volt a szerencsétlen, kit a balsors ert. Hites társa vállomása szerint már husvétkor távozott hazulról s azota nyoma veszett, most midőn oly hosszú távollét után is még epedve várta az időt, hogy k életpárját lássa, hazafelé indult, de ugy látszik már csak a másvilágon.

— **Tolvaj, ki magá, is meglopta.** F. hó 4-én Pecsies János petesházi földműves, a közég kárára 2 m. hosszú tölgyfa padlót az ég sötét leple alatt elemelt. Tettest az alsólendvai járásbírósnál jelenléttették.

— **Meghívó.** A Magyar Szent Korona országai vasutas szövetségének nagykanizsai kerülete saját jötekonysági alapja javára a székesfehérvári m. kir. honvédezenkar és a nagykanizsai irodalmi és művészeti kör dalárdájának szíves közreműködésével f. évi július hó 15-én a sörgyár vendéglő kerti helyiségeiben és a sörgyár

látványosság számba menő katakombáiban tekeversenynek egybekötött zártkörű nyári táncmulatót rendez.

— **Bírói vizsga.** Bozzay Pál keszthelyi lakós fia Rezső, bírósági aljegyző m. hó 20-án kitüntetéssel tette le a bírói vizsgát Budapesten.

— **Közigazgatási börtönörök fizetésjavítása.** A közigazgatási börtönörök fizetésjavításból kiestek. Ez ellen a belügyminiszterhez mentek panaszra, aki most utasította a vármegye alispánját, hogy a házi pénztár terhére utalja ki a felemelt fizetéseket.

— **A közegei jegyzők fizetésrendezése.** Gróf Andrássy Gyula belügyminiszter — mint egy kőnyomatoss jelenti — leiratban értesítette a vármegyei törvényhatóságait, hogy a közegei jegyzőknek fizetéseik megézésére képezi járulékaikat 1905. évre visszamenő-eg kitalványozza.

— **Felülviz.** Az érdekeltek számk többszörös sürgetése a zalaezerségi Kereskedelmi és Társas Kör kerényint intézett a miniszteriumhoz a miu kereskedelmi tanonyvan engedélyezése tárgyában. A kapott eresztes értelmében az engedély csak abban az esetben reáérhető, ha 30 tanuló jelentkeznek a tanonyvan látogatóival. Mivel erre vonatkozóan sürős előterjesztés tartozna tenni: azért az érdekeltek kérjük az érdekeltszűnőket, hogy 10 rapon belül ebélti számdéukait a felügyelő bizottság elnökénel, Breisch Samuel úrnál bejelenteni sziveskedjenek. Műhelyzartas végett közelebb a következőket: 1. A tanonyvan egy évre terjed. Felvételhez a polgári leányiskola 4-dik osztályának elvégzése, vagy ennek hiányában fel. oszt. vizsgálat szükséges. 2. Tanulj az egész évre 100 kor, amely összeg megnevezési részletekben is fizethető. A felvételi díj 10 kor. A nem kötelezett tárgyakat pl. a gépirásat a jelentkezők külön megereklét díjat fizetnek. 3. A tanfolyamban résztvevő tanulók állandó ön felügyelet alatt vannak. 4. A tanítás a deluáni órákban történik. 5. A tanítványok a tanév bejeztelkor záró vizsgálatot tesznek, a kapott bizonyítvány a miniszter legújabb rendelkezése szerint segédváltó állásukra is minősít. Zalaezerség, 1906. évi július hó 6-án. A Kereskedelmi és Társas Kör Tanügyi Bizottsága.

— **Rendelet az aratósztrájk ügyében.** A belügyminiszter a hozzá érkezett jelentések nyomán rendeletet intézett Zalavármegye főispánjához, hogy a gazdasági munkások esetleges bérmozgalma idején milyen rendszabályok követhető. A leirat hangsúlyozza, hogy a közigazgatási közegek ilyekezzenek lehetőleg simán és tapasztalatoss elintézní a mozgalmakkal felmerülő ellentéteket. Ilyekezzenek a mozgalmakkal jóakarattal elejét venni, hogy sehol zavar ne legyen és a mozgalom el ne fajulhasson. Ha rendfentartásra elkerülhetetlené teszi, abban az esetben csak a rendőrséget vegyék igénybe. A katonai karhatalmat semmi esetre se, vagy csak a legvégső szükségben alkalmazzák, mert az nemcsak káros, hanem még jobban elmergesíti a dolgot. Erre a legvégső esetre az egyes csendőrfőreket egy-két katonával fogják megerősíteni, nem pedig ugy. mint eddig, hogy egész századokat vonultatnak ki a bérharabban álló aratómunkások ellen.

— **Internátus elmei iskolás fiúk számára.** A Kis-Szabolgy ötévi levo „Szent József” fiu-nevelőintézetbe 6—10 éves fiúk vételnek fel. A havi díj: 70 korona. Ezért kap a növendék tanítást, nevelést, élemezést és egyenruhát. Mellékiadás nincsen. Prospektussal szivesen szolgál az igazgatóság: Budapest, I. Istenhegyi-ut 32.

— **Szívzenzurta magát.** Tapolcáról írják: Mindenre elszánt legény lehetett Fapólcán Vidosa József. Ez abból is látszik, hogy az öngyilkosságnak legreszkírozottabb

— Vajjon? — Ugy a! Pedig nagy baj ez a korai hó. A jószág legelhetet volna még a réteken, így pedig beszorult az istállóba. A kevés takarmány még kevesebb leszzen.

— Baj... baj... — mondottam, — hát aztán érzik már az inséget?

A legény csendes nevetéssel felelt: — Érzik, érzik ám — a szegények.

Megkínáltam ezért egy szivarral. A legény fölvidult és örvendé mondta: — Köszönöm allassan. De ritkán jut el hozzánk az ilyen börtényi füstölő szárszám.

— Ritkán? Aztán mit szívnak máskor? —

— Mit? Hát ha egybűnkön nincs, jó nekünk a szűz dohány is...

— Enyje ebadta szegénye, nevettem a válaszra, — ezért a kényszerűségért igazán nem sajnálom magukat.

Itt egy darabig hallgattam. Örültem, hogy ilyen fajmagyar, helyre legényt küldöttélem, legalább könyvebben teltett az időm a farkas ordító hűdegen.

Hála Istennek, — elmékedtem, — a magyar ész józan becsületes fajtavál, akármere tárnak is, találkoznak.

Aztán úgy szóba erezkedtem a kocsisal.

— Mondja csak barátom, maga mindig fuvarra jár?

— Járók, ha a gazdaság körül nem akad más gologom. Az apám öreg ember, kiméltre szorult már.

Ime gondoltam magamban, a magyar ember szívének gyöngéd szülői szeretete. Szerettem volna, ha mellettem ill egy pár kozmopolitástog ríkoltozó titni, hogy elhallgatottatúsukra megmutathattam volna nekik az én fuvaros legényemet.

Mikor már közeledtünk a szállásomhoz, végleg ismeretségbe akadtam jutni a derek magyarral.

— No öcsém, mindjárt helyen leszünk, mondja hogy hívják?

A legény egy rántott a subáján, ráshintott a lovára és zamatoss magyar kifejtéssel mondta: — Vájsz Jakab...

Hirtelen egy sereg kopint veréb röpített át a kocsi után és mintha mindenkit azt csirpelte volna a fülemben: — Vájsz Jakab... Vájsz Jakab...

Belehuzdokdítottam a bundámba és azontul nem kérdeztem semmit...



és legkínosabb módját választotta, de kegyetlen ember is lehetett, mert apjának szemelátára ölte meg Vidagát. Kicsapongó, mulatós legény volt Magosa József. Többet tanyázott a koresmbán, mint otthon család körében, hová mindig mámorosan ért meg. Fiuk züllése nagyon bántotta a szülőket és az öreg Vidosa kemény szemrehányással illette fiát, midőn ez a minap is részegen tért haza.

„Hát, édes apam igazán haragszik?” kérdezte a fiu, miután apja fedő szavai végighallgatta.

„Hogyne haragudnék, mikor olyan fiam van” — fakadt ki az öreg.

Erre Vidosa József szúza nélkül kést rántott és azt oly erővel szúrta szívébe, hogy az nyelégig behatolt. A fiu apja szemelátára hirtelen rogyott össze.

— **Tisztújítás.** Az izz. híközségnél 1906. évben megválasztott hitk. tagokul: Dr. Brünner József hitk. elnök. Rendes képviselők: Wortman Benő, Grosz Mór, Schwarcz Arnold, Freyer Lipót, Kormos Armin Póttagok: Eörsi Gyula, Balkányi Ernő, Fleiner Mór. Előljárók: Dr. Wollák Adolf másodelnök, Wortman Benő pénztáros és templ. elnök, Schwarcz Károly templ. alelnök, Freyer Lipót gondnok. Iskolaszék: Arenstein Benő, Balkányi Ernő, Eörsi Gyula, Freyer Lipót, Rohvathi Károly, Marton Kálmán, dr. Wollák Adolf.

— **Építőiparosok, fakereskedők és vállalkozók érdeke.** A Budapesteni Komor Marcell építész, Lakatos Lajos és Sós Izor szerkesztésében megjelenő „Vállalkozók Lapja” című felhívatalos szaklap július 1-én huszonhétédiki évfolyamának második felére nyitott előfizést. Műtén e komoly irányú szaklapban jeles és a nagyközönség érdekeit szolgáló szakhabogó cikkeken kívül az országban előforduló építkezésekre, faeladásokra és szállításokra vonatkozó összes árjegyzék és árverési felhívások, valamint az összes e téren kibocsátott pályázati és tervpályázati hirdetések közzételnek, úgy, hogy minden a vállalkozás terümenán működő mérnök, építész, építőmester, építőiparos, szakmánya, fakereskedő, szállító és gyáros hasznos adatokat talál abban, ajánljuk a lapunk nagybecsű olvasóinak, hogy a „Vállalkozók Lapja” kiadói-hatalától (Budapest, VIII. kerület-ut 29. sz.) mutatványszámot kérjenek, melyet a kiadói-hatal a lapunkra hivatkozónak 3 hétet át ingyen küld. A „Vállalkozók Lapja” német kiadásban is megjelenik „Baunternehmer und Lieferant” címen, melyből szintén kérhető mutatványszám.

Szinészetünk.

Téhat megjöttek.

Itt vannak Thalja papjai, hogy hirdessék a szép és dicső ígét. Plántálják e művészetet, fejlesszék az izlést s előbbre vigyék a kultúrát.

Szép és nemes missiót teljesít Szilágyi szingizagató ur, midőn hozzánk is ellátogat, kik a különféle nyelvű elemek közé, mint erők és vagyunk beékelve.

Határszelen vagyunk hol kettős a feladatunk s hazafias költésesség magunkat nemzeti sajtóságainkban fenntartani, szókánsainkat megőrizni és nyelvünket az édes magyar szót terjesztani.

Nem kevés munkával segítkezték Szilágyi ur, ha hű pártolásunkkal neki erre módot s alkalmat adunk, mint szervezett és korrekt társulatával meg is érdemel.

Adjunk alkalmat, hogy ne csak munkánkban együtt legyünk, mert ez a közös egységeseben van az erő és biztos siker.

E-hő 2-án jött Szilágyi társulatával hozzánk, mely napra hirdettet előadás az

előkészületek miatt elmaradt s így csak 3-án nyílt meg a színi szezon.

Megnyitó előadásra szürcserüket Gül Baba, Ferenc Nagysikerű és szenzációs operettje. Címszerepet Vágó István vitte ügyes kezeléssel és szerepét teljesen átérve igyekezett a közönség szimpátiáját megnyerni. Múltó partnere volt leánya Leila, kit Abray Irén személyesített. Ügyes mozgása, tiszta hangja, korrektt játéká már az első előadásánál feltűnt. Kucsuk Áli páma, Szilágyi Aladár, ki tudatában volt múltó hivatásának és azt derékban meg is oldotta. Ez határozatlan szinpadra termett enyémiségek. Gábor diák, no erről meg ne is szóljunk.

Elegánsabb szebb és finomabb arcu diákok még képzeletben is nehéz elgondolni. Nyugodt és biztos játéká nagy temperamentura enged következtetni Semmi szögletesség, csak a sima játék. Szerepét vitte az édes Balla Tusi. Hangja csengő, táncá finom. Hálás szerepet kapott Szilágyi Dező is, kinek Mujkó cigány kellett krealni. Szerepében kitűnő volt. Jók voltak még Jenőfy Jenő Zulfikár. Ország B. budai v. bíró és a többi játszó is. De nemcsak a társulat, hanem a közönség is kített magacért, mert a terem majd zsufova volt. Továbbá taps is volt elég.

Második előadásként Fehér Anna ment, szintén szép számu közönség előtt. Kitűnőek játékukkal Ország B. (Fehér László), Balla Tusi (Anna hunga), Szilágyi Ivor szol-gabiró, Lendvay Ferike és Miskey József, ez azonban még gyakorlatot igényel a vőlegény szerep viteléhez. Kiss B. is ügyesen oldotta meg a násznagy szerepét. Legkimagasíóbb volt a darab befejezéséket Tusinak az örülési játéka, mely a darabnak a velejét hordta magában. De engedje Tusika, hogy Alsólendván vagyunk, hol kissé azért hangját mérsékelheti, mert arra még máshol is szüksége lehet. Jót volt még Salamon szerepben Szilágyi A.

Harmadik előadásnak Smolen Tóni, dr. Guthi Soma énekes bohózata ment teljes ház előtt. A cím szerepét Jenőfy Jenő adta már a töle megcsokok jót alakíttassal. Valódi hű lakáj volt a szó teljes értelmében. Az a határtalan gyűlölet, mely az osztrákok a magyar nemzet ellen, mint Onálló és szabad állam irányította és irányítja nála teljes mértékben kifejezésre jutott. Valódi schwarczgelb, tetőtől-talpig. Jók voltak még nagyobb szerepben Balla, Fodor, Abray, Vágó, Szilágyi A. és kisebb szerepben Szilágyi Ivor, Miskey, Szilágyi Erzsébet stb. Nagyon jó volt mint vidéki Ország B.

Tegnapelőtt szintén Dr. Guthi Soma kitűnő tollából „Mádi Zsidó” adatot télt ház előtt. Ez estén Szilágyi A. igazán minden igényt kielégítő művészzel játszott. Kellemes hangja, ügyes mókái a közönséget mindig magával ragadják. Tehetséges színész, már most szebb jövőt merünk jósolni Nem maradt el mellette leánya Évike sem, a művészetben, mely szerepet Tusi mesteri kézzel ügyes fonsokkal oldott meg Azt a rajongó szerelmet, melylyel szeretője Gergely iránt van, belőle kioltani nem lehet. Hiába minden csap, minden földi kincs. Kellő tehetséggel oldotta meg Szilágyi Ivor is a ráruházott bojtári szerepet, valamint Ország, mint kivándorlást ügynök. Miskey is jobb ez este, mint előbbi játékaiban. Jók voltak a többi szereplők is, kivéve Kisst, ki igazán

elég ügyetlenül csapott fel pincérnek. Még Szilágyi Erzsike táncát kell kiemelnünk, melyet meg is kellett ujjazni a tapsok hatása alatt. Sz.

A VÁRÉPÜLETBEN

egy 3 szobából és mel-lékhelyiségekből álló lakás bérbeadó; hővebb felvilágosítást nyújt az Uradalmi Főbérnökség számtartósága.

Alsólendván, alsó-utca 174. sz. ház szabad kézből eladó.

Bővebben Monda Ferencz kántortanítónáé RÁDICSÉN.

Valódi

Japán legyezők

nyers selyemből

kapthatók: BALKÁNYI ERNŐ papirkereskedésében Alsólendván.

A PESTI NAPLÓ

új karácsonyi ajándéka.

A Pesti napló karácsonyi albumainak sorozata a magyar génius javakincsének gyűjteménye. Valamennyi eseményszámba ment a magyar könyvpiacra. Náluk szebb, előkelőbb, értékebb díszmunkák nem igen jelentek meg. S a Pesti Napló az 0 albumait ajándékol adja előfizetőinek.

A Pesti Napló idei ajándéka az 1906. évi karácsonyi albuma meg fog felelni a Pesti Napló díszmunkái hagyományainak, meg fog felelni nekik abban is, hogy kiállításá tényével fel fogja mutatni a megelőző évi kiadványokat. Minden kötet különboi volt az előzőnél, pedig azok az előző kötetek is egytől-egyig merész díszművek voltak. A Pesti Napló idei ajándékönyve a

Rákóczi Album

lesz. Nagyszabású festmények, elősragu illusztrációk, kiváló mesterek alkotása díszítik majd e művet. S a mulatopon kívül a sokszorosító művészet egész sor több színynyomus képből fog remekelni. E díszes tartalomhoz méltó lesz a keret.

Ezt az új páratlan díszű ajándékot megkapja karácsonyra a Pesti Napló állandó előfizetőin kívül

minden új előfizető is,

aki mostantól kezdve egy évre megszakítás nélkül a Pesti Napló-ra előfizet, illetve aki karácsonyig legalább egy félévi díjat befizetett és egy további félévi előfizetést magát kötelezi.

PESTI NAPLÓ kiadói-hatala Budapest, Andrássy-ut 72.

Előfizetési ár: 1 évre 28 kor., félésre 14 kor., negyedévre 7 kor., egy hóra 2 kor. 40 fill. — mutatványszámot szívesen küldünk.

Fr. Kaiser-féle

Bregenz vorarlbergi köhögés elleni cukorkák.

kaphatók alulírott gyógyszer-tárban. Ki ezen köhögés elleni cukorkákat figyelembe nem veszi, vétkezik saját egészsége ellen. — Kaiser-féle

„Mell-Caramella“ cukorkák

tenyével, orvosilag kipróbált és ajánlott szer a köhögés, hurut és gegekedség ellen. 4512 db-köszönő-izonytványokkal igazolja ezen szer hathatóságát ezen kitünő gyógyhatású cukorkáknak csomagja **20 fillér.**

Kapható: *Fuss F. Nádor gyógyszer-tárban Alsólendván.*

Tanonczok felvétele.

A Hungaria Hazai Ernyőgyár Részvénytársaság aug. 1-vel két helybeli TANONCZOT

vesz fel két évi időtartamra. Az első év letelte után fizetést adunk. Jelentkezés naponta 7 óra után a gyár irodájában.

Eladó szobabutorok!

BAKSÁN elköltözés folytán 5 szobában lévő butor, házi berendezés és finom lószerszám eladó özv. Baka Boldizsárnénál.

Tanulóányok felvétele.

A Hungaria Hazai Ernyőgyár Részvénytársaság auguszt. 1-vel öt, 14 éven felüli tanulóányt vesz fel. Tanulási idő 2 hónap. Jelentkezés naponta 7 óra után a gyár irodájában.

A Franklin-Társulat kiadása.

A

Magyar Remekírók

a magyar irodalom fõmûvei

kilenczedik sorozata

most jelent meg a következõ kötetekkel:

Deák Ferenc munkáiból. I. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Wlassics Gyula. Magyar népdalok. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Endrõdi Sándor. Mikos Kelemen örökországi levelei. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Erdõdi Béla. Pet-fi Sándor munkái. I. és II. kötet. Kiseb költemények. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Badics Ferenc.

A már elõbb megjelent nyolc sorozatban a következõ mûvek jelentek meg:

Arany János munkái. I. II. III. és IV. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Riedl Frigyes. Arany László munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Kozma Andor. Bajza József munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Badics Ferenc. Balassa Bálint báró és Zrinyi Miklós gróf. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Széchy Károly. Csiky Gergely zámuvai. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Vadnai Károly. Csokonai V. Mihály munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Bánóczy József. Czuczor Gergely költõi munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Zoltány Irén. Eötvös József báró munkáiból. I. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Vinovich Geza. Garay János munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Ferenczi Zoltán. Gyöngyösi István munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Badics Ferenc. Gudányi József és Fazekas Mihály. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Növényi László. Kármán József és Teleki László gróf. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Rilósi Jenõ. Kazinczy Ferencz mûveibõl. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Váczy János. Kemény Zsigmond báró munkáiból. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Gyulai Pál. Kisfaludy Károly munkái. I. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Heinrich Gusztáv. Kisfaludy Sándor munkái. I. és II. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Heinrich Gusztáv. Kölcsei Ferenc munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Angyal Dávid. Kölcsei Lajos munkáiból. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Kosuth Ferenc. Kurucz költszet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Erdélyi Pál. Mátyás Imre munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Alexander Bernát. Pázmány Péter munkáiból. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Frankói Vilmos. Reizvicky Gyula összes költeményei. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Koroda Pál. Gróf Széchenyi István munkáiból. I. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Berzeviczy Albert.

Szighetzi Ede színmûvei. I. és II. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Bayer József. Tompa Mihály munkái. I. II. III. és IV. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Léway József. Vajda János kiseb költeményei. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Endrõdi Sándor. Vorosmarty Mihály munkái. I. II. III. IV. V. és VI. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Gyulai Pál.

A MAGYAR REMEKIROK gyûjteménye tizenegy 5 kötetes sorozatban jelenik meg. A teljes 55 kötetes munka ára 220 korona; az ennek kiegészítõjeként megjelent Shakspeare összes mûvei hat kötetbe kötve ára 30 korona, melyet a Magyar Remekírók vevõi 20 korona kedvezményes áron kapnak.

Megrendeléseket elfogad minden könyvkereskedés és a

Franklin-Társulat

magyar irodalmi intézet és könyvnyomda.
(Budapest IV., Egyetem-u. 4.)

TULIPÁN-
jelvények

ezüstbõl, aranyozva

kaphatók: **BALKÁNYI ERNÕ**
papirkereskedésben

Alsólendván.

TULIPÁN levélpapírok

kaphatók: **BALKÁNYI ERNÕ** papirkereskedésében Alsólendván.

Hirdetések felvételnek**a kiadóhivatalban.**